

согласие..."; на другом - "Выезжайте Москву работу качестве начальника библиотечного отдела". Но и от того и от другого Вера Александровна отказывается. Она не могла и не хотела оставлять своего любимого детища. Тем более, что многое из намеченного ею еще предстояло сделать в ближайшее будущее. Только в июне 1941 года, когда университет перекивал острую нехватку руководящих кадров, в связи с уходом многих работников на защиту Родины от фашистских захватчиков, Вера Александровна согласилась оставить библиотеку и принять пост ректора университета. Но как только появилась малейшая возможность вернуться к любимому делу, она это сделала. В июле 1942 года Вера Александровна снова директор библиотеки. И это было кстати. Перед библиотекой встали новые сложные задачи. Помимо обеспечения учебного процесса и научной работы Саратовского университета, на нее возлагалась организация библиотечного обслуживания эвакуированных в Саратов студентов и научных работников Ленинградского университета, Московского художественного театра, Московской консерватории, а также инженерно-технического персонала многих предприятий и учреждений. Объем работы значительно увеличился. Достаточно сказать, что лишь в 1942 году было записано 4510 новых читателей, а за все время войны выдано 2.150 тысяч книг, большое количество справок и информации на оборонные темы. В годы войны коллектив потрудился хорошо. 36 работников библиотеки, в том числе и директор, были удостоены правительственной награды - медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне".

В послевоенные годы книжные фонды и объем работы быстроросли. Между тем библиотека не имела собственного здания и по-